

# 锡城医院口腔诊疗陆续恢复 仍有部分项目暂缓

**本报讯** 清明节后，江南大学附属医院所有科室全面正常开诊，此前实行预约限号服务的口腔科也不再限号，恢复正常诊疗。记者从多家医院获悉，目前，常规口腔诊疗已陆续开放了部分项目，仍有一些项目需要耐心等待。

近日，市民刘先生通过微信公众平台预约了江大附院口腔科专科门诊，第二天就来到医院排队就诊。由于已提前预约了就诊时段，刘先生很快进入了诊室。他口腔里长了颗智齿，经常会发炎疼痛，前一阵子疼得饭都没法吃，终于盼到口腔科恢复正常了，就想趁现在人不多，早点来把这个烦人的智齿拔了。刘先

生的情况并非少数，新冠肺炎疫情暴发后，为防止病毒通过气溶胶扩散传播，口腔科成为医院第一个临时停诊的科室，许多有相关健康需求的患者只能耐心在家等候。直至疫情防控态势持续向好，医院才在上级部门指导下，在充分做好“外防输入、内防反弹”防控工作的同时，逐步有序恢复正常诊疗秩序，口腔科作为最后一个恢复的专科门诊也于3月30日正式开诊。清明节后，江大附院包括口腔科在内的所有科室全面正常开诊，不再限号。

尽管口腔科专科门诊已经恢复，但目前并不是所有常规诊疗项目都能开展。据该院口腔科

负责人董煜介绍，目前主要可以提供拔牙、补牙、儿童牙齿矫正、牙痛牙髓炎、根管治疗、浅龋、牙周病、口腔肿瘤的诊治，一些需要长时间操作且会产生大量气溶胶的操作（如烤瓷牙、洗牙等）还需假以时日才能开展。记者从多家医院了解到，目前，部分口腔诊疗项目陆续开放中，如无锡二院口腔科除洁牙和种植暂缓开放外，其它项目逐渐开放，本周还会控制高速手机使用时间长的项目；市精卫中心口腔科（南医大无锡口腔诊疗中心）槐树巷门诊部除了备牙、洁牙和种植体植入这三种项目不能开展之外，其他的治疗项目都已有序开放。（小遑）



日前，市民在梅园公园观赏盛开的郁金香，放飞心情。（郑宙 摄）

## 吃粒米饭都难以下咽 得了一种少见病，医院接连收治3个病人

吃几粒米饭，用水冲才咽得下去，感觉食管被堵住了。近期，无锡二院相继收治了3位被“怪

病”折磨不堪的患者，不知是得了什么病，有的患者甚至怀疑自己是不是得了肿瘤。吞咽困难让

患者每天的吃饭成了大难题，这让他们感到绝望，长期下来还出现营养不良、越发消瘦的情况。

### 不能进食让患者很绝望

近2个月来，65岁的周先生一提起吃饭就发愁，只能勉强吃些米汤等流质食物。

来到无锡二院就诊时，消化内科王小云副主任为他做了胃镜检查，很快诊断为贲门失迟缓。对周先生来说，这个病闻所

未闻，医生告诉他，这是一种食管功能障碍，是由于食管下端括约肌弛缓不全，食物无法顺利通过食管而滞留在食管内。得了这种病，患者会感觉吞咽困难，吃的食物下不去了，有的人需要用水冲才能下咽，还有的人会表现为咳

嗽、体重减轻等症状。

“不能进食，就相当于生命通道被堵得死死的，患者是很绝望的。”王小云说，贲门就像一个“单向阀门”，它能把食物送到胃里，同时是抗反流的屏障，避免胃反流的发生。

### 发病率只有十万分之一

王小云团队为患者进行了经口内镜下肌切开术，内镜下在薄如蝉翼的食道粘膜内打通一条“隧道”，打开贲门，从而解除了吞咽困难。

王小云告诉记者，贲

门失迟缓是一种少见病，发病率只有十万分之一，各个年龄段都可能发病。由于没有明显的症状，贲门失迟缓在早期较难发现，一般患者来就诊时，至少已经有四五年的病史，

出现营养不良、消瘦的情况。因此，当出现吞咽困难，吃东西时需要喝水把食物冲下去等症状时，最好到医院做个胃镜或钡餐透视，早发现，早治疗。（蓝田）

## 新吴区中医医院开工

**本报讯** 4月8日上午，新吴区中医医院（江溪街道第二社区卫生服务中心）开工仪式在江溪街道举行。

江溪街道异地新建第二社区卫生服务中心，与新吴区共同合办

中医医院，项目位于机场路西侧、苏巷路北侧，总投资3.2亿元，占地面积1.8万平方米，总建筑面积4.5万平方米，共有3栋主体建筑，预计2021年11月竣工交付。新吴区中医医院将

建设成具备儿童保健、预防接种、社区体检、门诊急诊的社区医院，以及以老年人康复、中医药诊疗、文化传承普及为特色的医疗养老“综合体”。（张颖）

## 静脉曲张术后肿痛破 临床治愈只是第一步 这里50%精力用于防复发

无锡易可中医院是3个上海名医在无锡开的医院，该院奚氏脉管修复中心是中国“烂脚王”、上海曙光医院周围血管科主任柳国斌教授在易可中医院创办的，系统传承已故恩师中国脉管病泰斗奚九一教授的“奚氏清法”，造福锡城老烂脚、静脉曲张及术后烂脚、下肢肿痛痒黑烂患者。本周日，柳国斌同门师弟、上海市中西医结合医院脉管病科主任王义成博士也将来锡助力传承“奚氏清法”，为锡城下肢疾病患者服务。

### 这里50%的精力用于烂脚防复发 吸引王义成来锡

“在日常门诊中，经常有很多烂脚病人看好了，过段时间又来了，又烂了，烂的一次比一次重，甚至要截肢。碰到这种情况，我们作为医生也非常头痛。”王义成说，但在易可中医院奚氏脉管修复中心就不存在这些问题，因为，在这里除了临床治愈外，50%的精力用于烂脚防复发。这正是解决了公立医院的痛点问题。这也是他来易可中医院的初衷。

72岁静脉曲张伴血管炎患者张老伯，3年前静脉曲张手术后右脚踝处出现一个硬

币大小的烂口，烂口越来越深，甚至能看到骨头了。在易可中医院奚氏脉管修复中心采用“奚氏清法”治疗：修血管、清血淤、促血流，一个疗程后，烂口长好。原先就是王义成治好的，这次听说王义成要来无锡，赶紧请该中心主任朱成河安排，一定要请王义成复诊下。

“我们这些老烂脚病人是懂得，我们看好腿，不是长好就是好了，而是以后不再烂了。新的烂脚病人不懂的，所以我每年都要来”。张老伯表示。

### 看下肢溃破结果被诊断出三种病

王义成，看病必手诊，被誉为“上海金手指”。看病细致，不仅看静脉，还看动脉。

陶老伯的双下肢呈黑褐色，左下肢溃烂。经王义成诊断为双下肢静脉曲张功能不全、左下肢静脉曲张伴静脉性溃疡、双下肢动脉硬化闭塞症。

王义成强调：近六成静脉曲张患者不适合立即手术。

大部分静脉曲张是下肢深静脉瓣膜功能不全造成深静脉高压导致，盲目手术，术后复发及出现下肢肿痛痒黑烂不可避免。

近日，王义成在国家级期刊《中华中医药杂志》发表了《胫肿的提出及其学术价值》，是国内率先提出这一观点的专家。（江南）

### 医讯：

4月12日周日上午，上海市中西医结合医院脉管病科主任王义成，到易可中医院为老烂脚、静脉曲张及术后烂脚、下肢肿痛痒黑烂患者服务。

4月12日周日上午，南京中大医院原骨科主任沈锡

山，到易可中医院为颈肩腰腿痛患者服务。

4月12日周日上午，上海曙光医院神经内科原主任魏江磊，到易可中医院为帕金森、三叉神经痛术后复发、偏头痛、脑鸣、眩晕等脑病患者服务。